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SPECYFIKACJE TECHNICZNE 

WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT 

 

B-05.00.00  STOLARKA DREWNIANA    KOD CPV 45421134-2 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru drzwi drewnianych (płycinowych) dla projektu pt.  

„ROZBUDOWA, NADBUDOWA I PRZEBUDOWA BUDYNKU USŁUGOWEGO OSP W CZERMINIE WRAZ Z 
INSTALACJAMI WEWNĘTRZNYMI ORAZ PRZEBUDOWĄ PRZYŁĄCZA GAZOWEGO,  

39-304 CZERMIN 469, CZĘŚĆ DZ. NR 487, 480/2”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy 

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce 

tylko w przypadkach małych prostych robót i konstrukcji drugorzędnych o niewielkim 

znaczeniu, dla których istnieje pewność, że podstawowe wymagania będą 

spełnione przy zastosowaniu metod wykonania na podstawie doświadczenia i przy 

przestrzeganiu zasad sztuki budowlanej. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające 

i mające na celu wykonanie montażu stolarki drewnianej (skrzydła płytowe wraz z 

ościeżnicami i ścianki systemowe LTT). 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi 

normami. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” 

pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność  

z dokumentacją projektową, ST i poleceniami Nadzoru Inwestorskiego. 
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Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” 

pkt 1.5. 

 

2. MATERIAŁY 

Drzwi wewnętrzne drewniane płytowe jednoskrzydłowe w kolorze białym wg 

zestawienia w dokumentacji. Ościeżnice stalowe. Drzwi wyposażone w otwory 

nawiewne, drzwi do WC szklone szkłem mleczny. 

2.1. Wymagania ogólne dla drzwi płytowych 

Drzwi drewniane malowane, rama konstrukcyjna skrzydła z drewna pełnego 

twardego, pokrycie z malowanej wodorozcieńczalnymi farbami akrylowymi płyty 

HDF (powierzchnia gładka). Wypełnienie stanowi stabilizująca warstwa o strukturze 

”plastra miodu”. Ościeżnice stalowe do malowania w kolorze skrzydła. Części 

stalowe stosowane na kotwy i usztywnienia konstrukcji muszą być ocynkowane 

ogniowo. Wszystkie uzupełnienia brakującej powłoki muszą być uzupełnione na 

budowie. Wszystkie elementy wyposażone być muszą w osłony spoiny, w tym 

ewentualne docinanie w połączeniach narożnikowych, wycięcia i uszczelki 

izofoniczne w rowku (w razie konieczności), odbojnice amortyzujące z neoprenu, 

kotwy do kotwienia lub przykręcania. 

Szczegółowe wymagania odnośnie parametrów wyposażenia, izolacyjności 

akustycznej oraz parametrów przeciwpożarowych zgodne z wymaganiami 

podanymi w zestawieniach. Protokoły oświadczające klasę materiałów lub 

technologii przewidzianych do zastosowania muszą 

być zaakceptowane przez Nadzór Inwestorski. 

2.2. Okucia 

Zamki do drzwi należy wyposażyć we wkładki Każdy zamek należy dostarczyć z co 

najmniej 3 kluczami. Wszystkie klucze należy dostarczyć z przywieszką w tworzywie 

sztucznym z numerem lub nazwą pomieszczenia. 

Okucia - 2 lub 3 zawiasy w zależności od wymiarów drzwi. Zaproponowane modele 

powinny umożliwiać łatwą wymianę jednych elementów na drugie, powinny być 

trwałe i solidne, zabezpieczone przed oksydacją i wyposażone we właściwe 

elementy mocujące (do przyspawania, przykręcania itd.) 

2.3. Barwa 

Skrzydła i ościeżnice drzwi w kolorze białym. 
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Klamki aluminiowe pokryte tworzywem sztucznym w kolorze białym. 

2.4. Wyposażenie drzwi 

Wyposażenie i okucia w zależności od lokalizacji: 

• Drzwi wejściowe do pomieszczeń socjalnych wyposażone w zamki z wkładką 

• Drzwi do WC wyposażone w zamki z wkładką łazienkową 

2.5. Szklenie i wypełnienie szkieletu elementów 

Szklenie następuje za pomocą kształtowych profili uszczelniających z EPDM lub 

trwale elastycznych taśm uszczelniających z trwale elastycznym uszczelnieniem 

krawędzi wrębów. 

Zwraca się szczególną uwagę na konieczność przestrzegania wytycznych szklenia 

producentów szkła. 

Do drzwi należy stosować szyby mleczne. 

2.6. Warunki dostawy 

Wszystkie elementy stolarki drzwiowej o tych samych parametrach estetycznych 

(kolor, wykończenie) powinny pochodzić od jednego dostawcy i z zapewnieniem 

pełnej zgodności faktury wykończenia na poszczególnych elementach. 

2.7. Składowanie 

Wyroby przeznaczone do zabudowania wewnątrz budynku, o większej nasiąkliwości, 

należy chronić folią przed zawilgoceniem. Składowanie elementów drzwi 

drewnianych może się odbywać jedynie wewnątrz obiektu. 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskania i składowania podano w 

ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2. 

 

3. SPRZĘT 

Wykonawca przystępujący do wykonania prac winien wykazać się możliwością 

korzystania z maszyn i sprzętu gwarantujących właściwą to jest spełniającą 

wymagania Specyfikacji Technicznej jakość robót. Wykonawca jest zobowiązany do 

używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na 

jakość wykonywanych prac, zarówno w miejscu tych prac, jak też przy wykonywaniu 

czynności pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku 

materiałów, sprzętu itp. 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST B-00.00.00 „Wymagania 

ogólne” pkt 3. 
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4. TRANSPORT 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, 

które nie wpłyną na jakość wykonywanych robót. Materiały przewożone na 

środkach transportu powinny być zabezpieczone przed ich przemieszczeniem i 

układane zgodnie z warunkami transportu wydanymi przez ich wytwórcę. 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST B-00.00.00 „Wymagania 

ogólne” pkt 4. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Zasady ogólne 

Wszystkie elementy powinny być zamontowane z zachowaniem systemowych luzów i 

dylatacji, przewidzianych dla zachowania swobody ich prawidłowego 

funkcjonowania, z zabezpieczeniem przed poślizgiem pod własnym ciężarem. 

Wszystkie elementy ruchome, jak i uszczelnienia części otwieranych, powinny być 

łatwo dostępne i rozmontowywalne w celu dalszej konserwacji lub wymiany. 

5.2. Montaż 

Połączenia elementów stalowych z przylegającymi elementami budowli za pomocą 

kotew należy wykonać w sposób umożliwiający przejmowanie ruchów bryły budowli i 

elementów budowlanych bez przeniesienia powstających obciążeń na stalowe 

elementy konstrukcji. Montowane elementy stalowe konstrukcji muszą leżeć w jednej 

płaszczyźnie. Poziome płaszczyzny montażu należy odmierzać według oznakowań 

naniesionych przez zleceniodawcę na każdym piętrze budowli. 

Zakres prac obejmuje wszystkie niezbędne do montażu elementy mocujące złącz. 

Wykonawca jest zobowiązany dostarczyć szyny kotwowe dla wyszczególnionych 

połączeń z budowlą i zamocować je do konstrukcji. 

Elementy mocujące złącz - jak wkręty i sworznie - muszą być wykonane ze stali 

nierdzewnej. Stosowane elementy łączące (złączne) wykonane ze stali zwykłej 

muszą zostać ocynkowane. Wszystkie połączenia z budowlą muszą spełniać 

wymagania w zakresie fizyki budowli. Oznacza to konieczność uwzględniania 

zagadnień ochrony cieplnej, przeciwdźwiękowej i przed wilgocią oraz ruchu spoin. 

Wbudowanie elementów i segmentów metalowych może nastąpić dopiero wtedy, 

kiedy można obciążać elementy nośne budynku. Zakotwienia elementów i 
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segmentów metalowych w budynku należy dokonywać w taki sposób, aby były 

zapewnione pewne przenoszenie sił na elementy nośne budynku. Szklenie 

elementów może nastąpić po ich całkowitym zamocowaniu umożliwiającym 

obciążenie szybami. 

5.3. Zabezpieczenia czasowe 

Wykonawca zobowiązany jest w razie konieczności do wykonania czasowych 

zabezpieczeń ( np. elementów usytuowanych w strefach eksponowanych i których 

osadzenie nie może być wykonane w końcowej fazie, jak również elementów 

delikatnych z uwagi na zastosowane materiały lub obróbkę wykończeniową), jak 

również przywrócenia do pierwotnego stanu elementów budowlanych lub ich 

części, w wyniku powstałych uszkodzeń. Wykonawca w ramach prac wykona 

oczyszczenia wszystkich elementów wchodzących w skład jego prac, jak również 

dokona usunięcia gruzu powstałego w czasie realizacji prac i usunie wszelkie 

zabezpieczenia czasowe. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI 

Dla dokonania oceny jakości wyrobów stolarki budowlanej należy sprawdzać: 

• Zgodność wymiarów i usytuowania w obiekcie odpowiednich typów drzwi 

• Jakość materiałów, z których drzwi są wykonane 

• Prawidłowość wykonania z uwzględnieniem szczegółów konstrukcyjnych 

• Sprawność działania skrzydeł i elementów ruchomych oraz funkcjonowania okuć 

• Kompletność wyposażenia 

• W przypadku drzwi specjalnych potwierdzenie stosownymi certyfikatami i 

wynikami badań odpowiednich parametrów technicznych 

Dopuszczalne luzy i odchyłki w stykach elementów stolarskich wynoszą: 

• 1 mm między skrzydłami 

• 1 mm między skrzydłem, a ościeżnicą 

Nie dopuszcza się występowania jakichkolwiek wad materiałowych w elementach 

drzwi i ich wyposażenia. 

Kontroli podlega zarówno kompletnie wykonany zestaw elementów drzwiowych jak 

również poszczególne jego elementy. Kontroli podlega ocena zgodności 

wykonanych elementów z dokumentacją projektową jak również z danymi 

fabrycznymi, w zakresie oceny estetycznej jak również oceny technicznej 
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prawidłowości wykonania. Szczególnej kontroli podlega jakość powłok malarskich, 

ich jednorodność oraz staranność wykonania detali i obróbek. 

Dodatkowo kontrola obejmuje sprawdzenie prawidłowego funkcjonowania części 

ruchomych, sprawdzenie i regulację luzów na stykach skrzydeł otwieranych i 

ościeżnic oraz części poszczególnych układów otwierania i zamykania. Kontroli 

podlega stan uszczelek między skrzydłami otwieranymi oraz wszystkich uszczelek 

widocznych jak również ogólny wygląd wykończenia elementu. 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” 

pkt 6. 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

Jednostką obmiarową robót są: szt. zamontowanej ościeżnicy 

        szt. zamontowanego skrzydła drzwiowego 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Wszystkie roboty podlegają zasadom odbioru końcowemu wg zasad podanych 

powyżej. 

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Płatność dokonywana jest na podstawie ilości wykonanych robót w jednostkach 

podanych w punkcie 7. Cena obejmuje: 

• Montaż ościeżnic stalowych 

• Montaż skrzydeł drzwiowych 

• Dopasowanie i wyregulowanie 

• Ewentualną naprawę powstałych uszkodzeń. 

Ogólne zasady podstaw płatności podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 

9. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-85/B-10085 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania 

PN-68/B-10020 Roboty murowe z cegły. Wymagania i badania przy odbiorze 
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PN-72/B-10180 Roboty szklarskie. Warunki i badania techniczne przy odbiorze 

PN-78/B-13050 Szkło płaskie walcowane 

PN-75/B-94000 Okucia budowlane. Podział 

PN-C-81901:2002 Farby olejne do gruntowania ogólnego stosowania 

PN-C-81901:2002 Farby olejne i ftalowe nawierzchniowe ogólnego stosowania 

BN-71/6113-46 Farby chemoutwardzalne na stolarkę budowlaną 

PN-C-81607:1998  Emalie olejno-żywiczne, ftalowe modyfikowane i ftalowe  

    kompolimeryzowane styrenowane 

PN-B-05000:1996 Okna i drzwi. Pakowanie, przechowywanie i transport 

 

 


